
Levico Terme, 5 febbraio 2021

Gruppo consigliare: Impegno per Levico

Interpellanza: richiesta chiarimenti circa l’elezione della Consulta Intercomunale dei
Giovani

Premesso

che in data 18-02-2021 il Consiglio Comunale di Calceranica approvava il “REGOLAMENTO CONSULTA

INTERCOMUNALE DEI GIOVANI”;

che detto regolamento veniva quindi approvato in data 25-02-2021 dal Consiglio Comunale di Tenna, in data

18-02-2021 dal Consiglio Comunale di Calceranica  e quindi dal Consiglio Comunale di Caldonazzo in data

02-03-2021;

che infine anche il Consiglio Comunale di Levico Terme provvedeva ad approvazione in data 24-03-2021;

che in data 28-07-2021 l’Amministrazione di Levico Terme dava avviso della convocazione dell’assemblea

elettiva della Consulta Intercomunale dei giovani esclusivamente tramite la pubblicazione del relativo

documento nell’area Avvisi del sito del Comune;

che l’Assemblea era prevista per il giorno 16-09-2021;

che tale Assemblea non si è tenuta, ma non risultano comunicazioni in merito al suo annullamento, salvo

una breve nota  in chiusura dell’atto “proclamazione degli eletti” dd. 02-09-2021;

Considerato

che il Comune di Levico è Comune è stato indicato quale Comune capofila in merito all’istituzione,

promozione e collaborazione con la Consulta Intercomunale Giovani;

che, come lo stesso titolo chiarisce, l’organo in oggetto è rivolto ai giovani dei paesi di Levico Terme,

Caldonazzo, Calceranica e Tenna;

che risulta raro che i giovani -ma non solo- prendano visione degli avvisi pubblicati sul sito del Comune se

non di fronte ad un interesse specifico;

che dalla primavera del 2020 l’Amministrazione Comunale ha istituito un canale Telegram e una pagina

Facebook istituzionali;



che l’Assessore competente e tutta la Giunta si sono detti più volte attenti ai giovani, ma che i

comportamenti tenuti in questa occasione appaiono al contrario segno di disaffezione;

che grazie anche al questionario “Cosa vorrebbero le ragazze e i ragazzi di Levico Terme nel proprio

comune?” si è palesata la volontà di partecipazione alla realtà comunale da parte dei nostri giovani;

che dal medesimo questionario è emersa la richiesta che le comunicazioni e le informazioni vengano

veicolate non solamente tramite il sito istituzionale, ma anche attraverso l’uso di social o app di

messaggistica, strumenti prediletti dai giovani -e non solo- ormai da diversi anni;

si chiede all’Assessore competente

- come mai gli avvisi relativi alla Consulta Intercomunale dei Giovani non siano stati pubblicati sui canali

social istituzionali, considerato che anche l’audience a cui erano rivolti;

- come mai non sia stato pubblicato alcun avviso circa l’annullamento della seduta del 16-09-2021;

- come mai i Consiglieri comunali non siano stati inviati alla seduta d’insediamento, da tenersi entro 30

giorni dalla data di proclamazione degli eletti e della quale non si trova comunicazione neppure sul sito

istituzionale;

- se sia stato fornito all’organo istituito un indirizzo email istituzionale;

- in quale modo si ritiene di tenere informati i consiglieri e tutta la cittadinanza circa le attività promosse

dalla Consulta.

I Consiglieri

Tommaso Acler Laura Uez Riccardo Vettorazzi
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